



【文薈篇】海外來鴻

團結 活力 希望

澳洲忠恕道院七週年慶記實

洪媧榆 · 文



△列隊歡迎貴賓。

Congratulations！澳洲布里斯本忠恕道院落成七年了！在週年慶的前幾個月，點傳師及全體道親便開始積極籌備策劃週年慶活動內容，承蒙陳點傳師慈悲，今年週年慶的重頭戲－「心靈講座」，已邀請到台灣啓智及啓聰學校的校長、亦是知名演講家，同時也是發一崇德道場的點傳師－鄭武俊校長前來主講。

除了心靈講座之外，也安排了合唱團及手語表演。週年慶的內容大致擬定後，各項表演負責人便積極展開「徵召」、「培訓」人員的程序。感謝上天慈悲，兩位點傳師厚愛，後學學習多年的手語便派上用場。而忠恕道院所舉辦第七屆遊學團的年輕學子們亦欣然的共襄盛

舉，加上青年班的學長們大約25人左右投入手語表演的行列。合唱團由徐翡翠學長召集有志有願的前賢們，在知名音樂家－趙教授的精心指導下，將每位學長的聲音融合成和協、圓滿的天籟。

週年慶的前一周是中堂大掃除，許多道親都前來助陣，不論大大小小都挽起袖子把中堂打掃得窗明几



△充滿喜悅的日子。

淨、一塵不染，明亮到關起門時一不注意便會以為沒有玻璃而一頭撞上呢！週年慶的前二天，兩位點傳師再次召集各組負責人開會確認各項工作細節；週年慶的前一天，大家緊鑼密鼓地布置講堂及會場，簇新的大紅燈籠及綵球一掛上，將中堂襯托得喜氣洋洋。在廚房的廚師媽媽們更是忙著張羅明天料理要用的材料，忠恕道院顯得活絡而熱鬧。開班結束，晚膳後，便又忙著綵排明日的流程，望著忙碌一天、滿臉倦容的兩位點傳師依然聚精會神的觀看及指導，後學們雖累，卻無一不振作精神加緊排練，期望為明日帶來精彩的演出。氣象局說明天可能陰天偶有雨，後學在入睡前向上天祈求希望老師撥轉，讓天氣好轉，使得週年慶能更圓滿……。

在澳洲有個好處，不必設鬧鐘，鳥鳴即是天然的鬧鐘，一睜開

眼，太棒、太美妙了！萬里晴空，趕緊梳洗前往中堂。到了中堂，見到每位服務人員整齊劃一的制服、和煦歡喜的笑容、熱情有禮的招呼，心中不禁讚嘆：這就是一貫道弟子的本色啊！首先，獻供、燒香，請諸天仙佛護庇今天的週年慶能圓滿順利。充滿朝氣的青年班及遊學團學長們在大門口列隊，歡迎蒞臨忠恕道院的前賢大德們，一句簡潔有力的「歡迎回來忠恕道院」或「welcome to Zhong Shu temple」令國內外道親感到溫馨、開懷，週年慶開始，由忠恕道院super pianist---張春生學長獻上5首道歌「寶船勤渡航」、「醒舟」、「圓圓圓」、「如夢初醒」、「自在逍遙」，搭配兩位主持人的妙語，猶如沈浸在仙樂中，演奏結束大家掌聲如雷。與會來賓有台灣辦事處主任秘書、市議員及



△整裝待發，準備精采演出。



△合唱團澎湃的歌聲。

受捐款的QE II hospital、Logan hospital的代表以及其他社會團體如婦女會、台商會等亦蒞臨指導。一貫道本著「慈悲」—與樂拔苦的精神，關懷社區健康，捐款給兩家醫院，受款代表在致詞時皆讚揚一貫道的善舉，若能常來申堂聽道理，增加善知識，大家有著良善的心，世界就會更美好了。接下來的一貫道簡介，讓在場不論是新求道親或未求道的前賢，對一貫道所要傳達的理念留下深刻的印象。在鄭校長演講前，由合唱團獻上「時遺」、「讚師恩」、「祈禱」三首歌，為講座揭開序幕。合唱團的團員們初試啼聲，加上指揮及伴奏的配合，把最好的歌聲呈現出來，博得滿堂彩。接下來的主角—鄭校長登台了，演講的題目是「肯定自我，創造

快樂」，一個半小時下來，毫無冷場，大家都全神貫注的聽講，甚至做起了筆記呢！掌聲、笑聲不絕於耳。忠恕道院的首席翻譯員－恬宛學長，以其多年的經驗，流利順暢地為非中文語系的聽眾做即席翻譯；另外

點傳師慈悲指示在青年班教室做電視轉播，及兒童班播放優質卡通，讓帶著孩子的父母也能安心聽講。就在此時，廚師媽媽爸爸們正揮動鍋鏟、如火如荼地準備午餐呢！陣陣飯菜香不時從「灶腳」(台語，即廚房)傳出。飯菜雖然香，但鄭校長的「口吐馨香」更引人入勝！演講結束後，聽眾報以如雷的掌聲。

最後，青年班及遊學團帶來的手語歌表演，觀眾對於他們的手竟能如此曼妙的傳達出「忘塵」的意境感到驚訝，搭配陳點傳師感性的口白，觀眾無不暫時忘記俗世的煩惱。

午膳時間，簡單又「澎派」(豐盛)的素食精進料理，套句廣告詞：所有吃過的人都說「讚！」，用餐

時，耳邊不時傳來「素食也很好吃嘛！」「媽！春捲好好吃，我可不可以再要一個？」「這鍋麻油補湯真的讚，料多湯頭又順口！」……有的人在走廊邊吃邊聊、有的在中堂前的草坪上邊吃邊做日光浴，望著眼前熱鬧歡愉的景象，冬天的澳洲，猶如春天，生機無限，不冷，反倒添了幾許溫馨。

飯後，點傳師特地安排了與鄭校長近距離接觸一座談會，道親、新道親、或是未求道的前賢齊聚講堂，看來大家真的非常認真的聽講，做到鄭校長說過的一句話：「無緣隨緣，有緣就要珍惜因緣。」大家很能把握和鄭校長相聚的機緣，踴躍提問，鄭校長也是有問有答，互動頻繁，歷時約二小時的座談會結束後，大家心滿意足捧著滿滿的精神食糧及滿腔歡喜踏上歸途，也期待著能再來中堂接受法雨滋潤、智慧的洗滌。

澳洲忠恕道院週年慶圓滿落幕了，不同於以往形式的週年慶，帶給大家新的感受，不僅令外界更加了解一貫道，進而體會到只要真心修道，就能像彌勒祖師和濟公老師般的自在逍遙；也如同鄭校長講述的題目「肯定自我、創造快樂」。來到中堂的每個人都笑容滿面，歡喜心自然升起，

因為修道本身就是件快樂的事啊！這也是累世修來的福慧，能得彌勒老祖師「笑開天下古今愁」的秘訣，並且能夠共同辦理三曹普渡收圓之事，豈不是此生一大樂事？而這也是忠恕道院七週歲的緣由和期待。



△鄭武俊教授演講廣受歡迎。

後記：感謝天恩師德，祖師鴻慈，點傳師慈悲厚愛，榮幸無比，能為忠恕道院七週年慶撰稿。後學是個海外留學生，受到忠恕道院照顧良多，感激不盡。而緣份就是如此巧妙，後學在來澳洲唸書前從事早期療育工作，對鄭校長仰慕已久，卻一直未有機見面，未料在異鄉有幸見到。能有修道機緣、有機會服務道場，結識善知識，是後學人生之樂事，足矣！足矣！再次感謝天恩師德，希冀兩位點傳師身體康泰；澳洲忠恕道院道務鴻展、聖業彌久。